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Obrtnija. 

Zmote. 
V mariborskem »Slovenskem Gospodarju" čitali 

smo pred kratkim članek „Gospodarski boj", v katerem 
je bilo rečeno: 

»Jasno je, da pri sedanjih družabnih razmerah 
kmetski stan mora propasti. O svojem gmotnem stanu 
ne odločuje on, ampak drugi. Vsemu, kar kmet prodaja, 
in vsemu, kar kmet kupuje, določujejo drugi cene, nikdar 

on. Če nastavijo drugi kmetskim pridelkom še tako 
nizke cene, kmet mora po teh cenah prodati". 

To so prav čudne misli, ki morda senčijo za agi
tacijo, ki pa vzlic temu niso resnične. 

Pri vsaki kupčiji se morata prodajalec in kupec 
radi cene dogovoriti. 

Glejmo, če dva kmeta med seboj kupujeta, kako 
tedaj ravnajta. Če gre Janez s svojimi voli na semenj, 
in jih na pr. na 350 gld. ceni, a so le 300 gld. vredni, 
jih ne kupi ne Miha, ne kak drugi kmet. 

Po mislih pisatelja v »Slovenskem Gospodarju" bi 
bila pa velika pregreha, če bi Miha in drugi kmetje 
samo resnično vrednost volov, to je 300 gld. ponujala, 
zakaj po „Slovenskem Gospodarju" bi se moralo Janezu 
350 gld. plačati, sicer mora kmetski stan propasti, kar 
določuje Miha in drugi kmetje ceno za Janezove vole! 

Vsak naj bo kmet ali pa tovarnar, dobi za svoje 
pridelke in izdelke le toliko, koliko so vredni. Cena je 
pa spremenljiva, kakor vreme. 

Kar se tiče cene na žito, ni več merodajna, le 
Ogrska, ampak tudi Rusija, Indija in Amerika. 

Sploh se je čuditi frivolnosti, s katero se zlasti 
kmetsko ljudstvo ščuje zoper trgovce in obrtnike, prav 
kakor bi ti jemali kak nedopusten dobiček. 

Tako je „Slovenski Gospodar" letos enkrat kmete 
opozarjal, naj računajo, naj tehtajo in naj štejejo, kadar 
kaj kupijo. Namigaval je pri tem tako, da mora kmet 
misliti, da je vsak trgovec in vsak obrtnik, goljuf in 
slepar, ki kmeta prevara pri ceni, pri vagi in tudi pri 
odštevanju denarja. To je pač tako grdo in nesramno, 
da je ni najti besede, s katero bi se tako pavšalno sum-
ničenje in zasramovanje dovolj ostro obsodilo. 

Sploh je pa ta sovražnost zoper trgovski in obrtni 
stan, ki se zrcali v nekaterih slovenskih listih narodu 
našemu na največjo škodo. Pri nas skušajo ugonobiti 
trgovski in obrtni stan, v drugih deželah pa podpirajo 
trgovino in obrtnost, kar le morejo. Samo trgovini in 
obrtnosti se imajo Angležka, Francozka in Nemčija za
hvaliti za svoje bogastvo in tudi na Slovenskem bi se 
vsem stanovom, zlasti pa še kmetom veliko bolje godilo, 
kakor se jim godi dandanes, če bi imeli v deželi obilo 
obrtnije in razvito trgovino. Koder je veliko fabrik, in 
trgovino, ki fabrične izdelke razpečava, tam imajo ljudje 
zaslužka, tam proda kmetovalec lahko in za dobro ceno 
svoje pridelke, tam plačajo fabrike največji del vseh 
davkov in zlasti vseh doklad, tako da je kmetovalec 
razbremenjen in lahko bolje živi, se bolje oblači in 
skrbi za svoje otroke lažje in bolje kakor sedaj, sploh 
cvete vse in je vse na boljem, kakor v kmetijski deželi, 
kjer tarejo kmeta dolgovi in davki, kjer svojih pridelkov 
ne more dobro prodati, in kjer nimajo ti pridelki ni-
kake cene. 

Čemu torej ta gonja zoper trgovino in obrtnost? 


